

Křižínkovský občasník 2/2024



Redakce

Křižínkovský občasník, evidenční číslo MK ČR E 24427, vydávaný 5x ročně v nákladu 100 kusů. Vydává na své náklady sdružení Pro lepší Křižínkov.

Autoři textu: Romana Božková, Ing. Jana Burianová, Martina Urbánková, Ing. Hana Bořková, Bc. Ondřej Plechatý

Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,

přinášíme Vám další číslo Křižíkovského občasníku, v uplynulém období se konalo několik společenských či sportovních událostí, doufáme, že jste se alespoň některých z nich zúčastnili a že jste si je užili. Přinášíme také pozvánku na další pořádané akce.

Stručné informace z dění na obecním úřadě

Další veřejné zasedání zastupitelstva obce proběhlo 29. dubna a řešila se oprava části místních komunikací a to od autobusové zastávky k čerpací stanici Agroskalka, od autobusové zastávky k trafostanici a od kapličky ke stodůlce. V dubnu proběhlo výběrové řízení na tuto opravu a na základě nabídky s nejnižší cenou byla zvolena firma Swietelsky. Celková cena oprav dle cenové nabídky je 4.200.000,- Kč, polovina by měla být hrazena ze získané dotace. Oprava komunikací by měla být zahájena týden po pouti a trvat by měla 15 týdnů.

Dále byla zmíněna výmalba sálu obecního domu, zbroušení a lakování parketové podlahy, tyto úpravy již byly během května provedeny. Bude ještě zakoupeno nové vybavení společenské místnosti (stoly a židle). Celková cena prací a vybavení sálu by měla být 380.000,- Kč, z čehož polovina je hrazena ze získané dotace.

Byl vyhotoven nový manipulační řád ke spodnímu rybníku v Kartouzech, který umožní využívat opět rybník k rekreačnímu rybolovu.

Byl rovněž schválen příspěvek na zajištění stravování pro ZŠ a MŠ Katov a příspěvek 30.000,- Kč na obnovu vybavení kuchyně ZŠ a MŠ Křoví. Od příštího školního roku, by tak měla ZŠ Katov dostávat obědy ze školní kuchyně ZŠ Křoví. Důvodem změny ve stravování je, že firma Lunch-Servis není registrována u ministerstva školství, a proto nemůže pobírat dotace na školní obědy, což značně zvyšuje jejich cenu. Z peněz ministerstva také není možné platit paní zajišťující vydávání obědů v jídelně ZŠ Katov, což dále zvyšuje náklady na školní obědy. Odběrem obědů ze ZŠ Křoví bude zajištěn nárok na dotace a cena

obědů, kterou dorovnávaly obce bude nižší. Tím se také sníží náklady pro obce, ze kterých pocházejí žáci ZŠ Katov.

Dále byla schválena žádost o dotaci na opravu Božích muk, které se nacházejí v katastru obce. Celkem by se mělo jednat o 4 Boží muka.

Na internetových stránkách byl zveřejněn závěrečný účet obce za loňský rok.

Pálení čarodějnic

30. duben patřil opět tradičnímu pálení čarodějnic. Tou dobou panovalo větrné a suché počasí, ale přesto se akce vydařila.

Rekordní Křížínkov běží 2024!

V sobotu 4. května se již pošesté sešli běžci z širokého okolí na tradiční běžecké akci Křížínkov běží! Poběž s ním... U Vodníka v Křížínkově je mezi běžeckou komunitou již velmi známá adresa, která se těší čím dál větší popularitě. Tento ročník se naprosto vymykal co do účasti všem ročníkům předešlým, ale pojďme pěkně od začátku.

V letošním roce se nejen o online registraci předem postaral Pavel Matoušek ze spolku DálRunDál. A tak jsme mohli několik dní před velkým dnem D pozorovat s jakou rychlostí se nám plní startovní listina dětmi a dospělými z širokého okolí – od Rumburka (Ústecký kraj) až po Rousínov. Nejvíce zástupců, jako obvykle vyslali kraje Vysočina a Jihomoravský. Obrovský nárůst popularity Křížínkov běží jsme zaznamenali nejen u dospělých, ale především u dětí. Naše skvělá dobrovolnice Hanka napekla standardní várku perníkových medailí, která v minulých ročnících bohatě stačila na uspokojení mlsných jazýčků těch nejmenších. Až do letošního ročníku. Neustálé nové a nové přihlášky nás však nenechali usnout na vavřínech, a tak jsme s velkou radostí asi po čtvrtém doděláním balíčků navíc a výrobě provizorních medailí, mohli prohlásit, jsme nachystání a těšíme se na sobotu.

Organizátoři se sešli v brzkých ranních hodinách, aby na všechny účastníky byly s dostatečným předstihem připraveny. Nemuseli však dlouhou čekat, od 9:00 hod. začali ve velmi hojném počtu přicházet nejprve ti nejmladší, začínající

běžci, aby následně začali přijíždět i ti zkušenější účastníci hlavního závodu. V letošním roce jsme opět představili několik novinek. V dětských závodech jsme jednotlivé tratě o nějaký ten metr protáhli, aby ta dětská radost a nadšení trvala o několik sekund déle, nově jsme si pro děti připravili kouzelnické představení v podání Michala Ondřeje. Myslím si, že toto představení sklidilo veliké ovace. Jakožto aktivní běžec se psem jsem s povděkem přijal žádost Bětky Blahové z Canicross Velké Bíteše o možnosti běhu se psy, tzv. Canicross a tak se 9 běžců se svými čtyřnohými miláčky měli možnost postavit na start a změřit aktuální výkonnost mezi sebou. Pro děti nechyběl rovněž velmi oblíbený skákací hrad, malování na obličej v podání Lucky s Emou a jízda na ponících ze Stáje U nenažraných poníků.

Teď již k jednotlivým závodům. V dětských kategoriích se na letošní 6. ročník přihlásilo rekordních 107 dětí ve všech věkových kategoriích, což více jak dvojnásobně překonalo dosavadní účastnický rekord. Nejprve závodili úplně ti nejmenší děti, školkou povinné a mladší. Ve velké konkurenci 31 kluků zvítězil stylem start-cíl Mikuláš Habán z Níhova, pronásledovaný Jakubem Plechatým z Křížínkova a Tobiasem Juříčkem z Deblína. Rovněž mezi holkami (27 běžkyň) si pro vcelku suverénní vítězství doběhla Natálie Karásková z Jestřabí, o 4 sekundy za ní doběhla Tereza Zezulová ze sousedního Jindřichova. Na třetím místě skončila Žofie Mičulková z Tišnova.

Ihned po těchto závodech na 200 m nastoupili kluci 1. stupně ke svému závodu na 300 m. Na start se postavilo 29 kluků, dokonale, jakožto i kategorie předešlé, před startem zaplnili oblouk nafukovací brány. Byl to strhující boj po celý závod, ve kterém nechyběl ne jeden pád a karambol. První místo urval Jerguš Lipták (AK Dvorská Blansko) před Pavlem Dohnalem (HC Spartak Velká Bíteš) a Kristianem Wagnerem (Lesní Hluboké). Domácímu Michalovi Kvasnicovi utekli stupně vítězů o pouhou vteřinu. Holek 1. stupně bylo o poznání méně (15), nicméně náboj a zdravý sportovní duch s nadšením do běhu rozhodně nechyběl. Na třetím místě skončila loňská vítězka Klárka Plechatá z HC Spartak Velká Bíteš, která se účastnila všech 6 ročníků a hned 5 x stála na stupních vítězů. O jeden medailový stupeň výše vystoupal další běžecký talent v podobě druhé Kateřiny Redlichové z ACT IeraK Blansko. O pouhou vteřinu však byla rychlejší, na prvním místě doběhnuvší Nela Adamová z Deblína.

Na závěr dětských závodů nás čekal závod kategorie 2. stupeň v délce 1 000 m. Na start se postavilo 5 kluků odhodlaných se porvat s 2 okruhy okolo rybníka.

Nutno podotknout, že se toho kluci zhostili s velkou vervou dát do toho vše. Všech 5 kluků zaslouží velké uznání, ani jeden z nich to tzv. nevypustil, vždyť všichni se dostali pod čas 4:51 na 1 km a to se rozhodně nejednalo o rovinatou trasu. Po velkém boji na cílové rovince se vítězem stal v čase 4:14 Tomáš Adam z Deblína před druhým Hynkem Práškem (4:15) z Osové Bítýšky. Na třetím místě v čase 4:39 doběhl Patrik Plechatý z HC Spartak Velká Bíteš. Na děleném 4. a 5 místě doběhli Vojtěch Sedlák z Křoví a Jonáš Dvořáček z Křižínkova.

Vítěze dětských kategorií jsme si představili, opravdovým vítězem však bylo každé dítě, které s úsměvem na tváři (i přes občasný pád a střet s kamarádem) si doběhlo do cíle pro vytoužený balíček s medailí. Následně, společně s rodiči, mohli s údivem pozorovat triky a kouzla našeho kouzelníka, zbylou energii nechat na skákacím hradě a ti více unavení mohli pouze sedět na poníkovi, v dětském koutku, při malování na obličej či při losování dětské tomboly.

Po klasické rozcvičce vedené místní sportovní ikonou Hankou a krátké rozmluvě k trati mohl zaznít startovní výstřel. Na trať se vydalo rekordních 54 účastníků hlavního závodu, 9 účastníků Dvojky pro každého, 9 Canicrossařů a 10 pejsků.

Vítězem Dvojky pro každého se stal skvělý Pavel Dohnal z HC Spartak Velká Bíteš, věkem žák 1. stupně, který doběhl v čase 12:37 jako první do cíle. Jako jediný si v tomto ročníku z Křižínkova odvezl domů dva cenné kovy. Na druhém místě skončil Honza Župka z Katova před třetím Tomášem Kučerou. Mezi ženami na 2,5 km slavila vítězství rovněž vycházející běžecký talent Marika Chodurová (ročník 2014) z VSK Univerzita Brno před druhou mámou Pavlou Chodurovou (Rozběháme Kralovice) a třetí Klárou Uhrovou z Brna.

Jak již bylo zmíněno, premiéru si letos odbyli závodníci v kategorii Canicross na tratích 2,5 km a 7,8 km. Bylo krásné pozorovat, jak jsou jednotlivé běžkyně a běžec sladění se svými čtyřnohými parťáky. Na 2,5 km se z vítězství radovala Lucie Schönová & Pique z Hanáckého Mushers clubu / Canicross Velká Bíteš. Na druhém místě doběhla Lenka & Don před třetí Jitkou & Nessi – všichni z Canicross Velká Bíteš. Na 7,8 km si troufli 4 účastníci. Brambory brala Karolína & Kimi, třetí místo Dita & Izzy – obě Canicross V.B., na druhém místě skončila mistryně ČR v dogmaratonu Lenka & Bonie (Beskydský dogmaraton team) a na prvním místě skončil jediný muž David & Annie ze Sportovního klubu Policie.

Hlavní závod nabídl velmi nabitě startovní pole. Bylo zde velké množství věrných běžců, kteří nevynechali jediný ročník, na startovní listině jsme však mohli vidět i řadu nových jmen, od kterých jsme nevěděli, co očekávat.

Počasí na běhání bylo tentokrát trošku teplejší - polojasno, okolo 20° C, takže bezvětří, přesto padaly rekordy.

Hlavní závod vyhrál suverénně David Kaláb z Blažovic v rekordním čase 26:52 (o cca 2 minuty překonal loňský rekord), druhému Miloslavu Petráškovi z AC Rumburk nadělil skoro 3 minuty. Třetí celkově se umístil Jan Ondruška. Mezi ženami kralovala Adéla Uhrinová z AK Drnovice, která doběhla v čase 36:35. Druhou ženou byla Lucie Novotná z 2B Winner teamu před třetí Markétou Kunderovou z KuKu teamu Náměšť nad Oslavou, která v rámci rozcvičky přijela na závody na kole, a ještě stihla pomáhat u prezence závodníků – skvělý výkon.

Představme si ještě vítěze jednotlivých kategorií. Mezi ženami kategorie A zvítězila Adéla Uhrinová, kategorie B Lucie Novotná, kategorii C obhájila Jarka Dubová a kategorii D rovněž obhájila Jarmila Šmerdová z Pozořic. U mužů kategorie A oponoval celkový vítěz David Kaláb, kategorii B vyhrál Miloslav Petrášek, kategorie C po roce opět patřila bitešskému hasiči Mirkovi Volfovi a kategorii D ovládl Miroslav Brabenec ze Žďáru nad Sázavou.

Nejlepším Křížínkovákem byl po šesté v řadě Tadeáš Urban, nejlepší Křížínkovačkou Hanka Matejová.

Na putovním poháru budeme mít pro letošní rok vyryta další nová jména. Nenašel se tak nikdo, kdo by tento závod dokázal podruhé v jeho 6-ti leté historii vyhrát, což značí každoroční velkou konkurenci nabitého startovního pole.

Po závěrečném vyhlášení vítězů následovala tradiční tombola ze všech startovních čísel, letošní tombola čítala 22 velmi pěkných a zajímavých cen od sponzorů z řad firem, podnikatelů, ale rovněž nechyběly příspěvky od místních občanů. Všem velice za jakoukoliv, ať již finanční či materiální podporu děkuji. Bez Vaší podpory by nešlo tuto akci organizovat. Výčet sponzorů můžete nalézt na stránkách <https://www.facebook.com/Krizinkovbezi>

Děkuji všem dobrovolníkům, kteří mne v den konání závodů pomáhali, včetně výše zmíněného spolku DálRunDál, který zajišťoval velmi nadstandardní služby

pro běžce v podobě online registrace, čipového měření závodů, live výsledků z tratě, online výsledků po doběhu, výsledkového servisu s diplomy po závodě. Rovněž velké díky patří Hospůdce U Vodníka a manželům Balášovým, kteří zajistili skvělé jídlo a občerstvení pro všechny. Nesmím zapomenout na skvělé perníkové medaile a diplomy od Hanky Pelzové a v neposlední řadě za podporu a pomoc s přípravou a organizací všem nejbližším – rodině, přátelům a kamarádům. Díky Vám všem, vážím si Vaší pomoci.

Šestý ročník Křižínkov běží! Poběž s ním... byl rekordní. V minulém roce jsme oslavovali překonání magické 100, letos jsme skoro překonali 200 účastníků. Velmi nás těší rostoucí zájem o tuto sportovně – kulturní akci, na druhou stranu se jedná o velikou zodpovědnost nikoho z Vás nezklamat. Doufejme, že nám do dalších let vydrží síla, elán a nadšení z organizace neziskové akce náročného formátu.

Na závěr chci poděkovat Vám, všem běžcům, neboť Vy děláte závod závodem. Nechť Vám po celou běžeckou sezónu vydrží pevné zdraví a radost z nejpřirozenějšího pohybu člověka. Zůstaňte Křižínkovu běží věrní. Budeme se snažit Vás nezklamat!

Ahojte na 7. ročníku!

S úctou,

Ondřej Plechatý – hlavní pořadatel.



Sportovní akce HEJBNI SE!

Dne 19.05.2024 proběhla opět v sále Obecního domu sportovní akce HEJBNI SE! Jak místní ženy, tak ženy z blízkého okolí si mohly zacvičit Zumbu, Bodyform a Pilates.



Každé pondělí od 19 h. **BODYFORM S HANKOU** na sportovišti u dětského hřiště a v případě nepříznivého počasí v sále Obecního domu, cena 80,- Kč.





v sobotu 1. 6. 2024

Hasiči Křížínkov zvou všechny děti a dospělé od 14:00 hod. do areálu tanečního parketu, kde bude pro Vás připraveno:

- skákací hrad
- dětské soutěže
- střelba ze vzduchovky, luku
- malování na obličej
- hasičská technika, skákání v pění
- opékání buřtů, zmrzlina, limo

Občerstvení bude pro Vás zajištěno.

V případě deště, nepříznivého počasí se akce nekoná.

TĚŠÍME SE NA VÁS

Obec Křoví, SDH Křoví a chasa s hodovým spolkem Křoví vás zve na

PIRÁTSKÝ DĚTSKÝ DEN



ANEB CESTA ZA POKLADEM



- Kdy?** Sobota 8.6.2024
- V kolik?** Start soutěží od 13.30 – 14.30 hodin
- Kde?** Sraz na dolním dětském hřišti
- Co vás čeká?** Na trase, která je vhodná i pro kočárky, budou připraveny nejrůznější pirátské, sportovní ale i zábavné soutěže. V cíli u sokolovny čeká na děti odměna a občerstvení.
- Co s sebou?** Dobrou náladu 😊

Těšíme se na Vás

07.06.2024 - Noc kostelů, 17:00 - 23:00 Bazilika Porta Coeli

08.06.2024 - OTEVÍRÁNÍ KOŠÍKOVSKÝCH STUDÁNEK 2024, začátek ve 14:00 u hasičského domu v Košíkově

13. a 15.06.2024 - 1000 MIL ČESKOSLOVENSKÝCH 2024, od 10:50 historické automobily, které pojedou mezinárodní soutěž 1000 mil československých budou i letos projíždět Velkou Bíteší. Zpět se budou vracet o dva dny později ve 12:30.

15.06.2024 - MLYNÁŘSKÁ POUŤ NA DOLNÍM - KNOLLOVĚ MLÝNĚ, od 10:00 řemeslná pouť k 610. výročí Městské knihy Velkobítešské, vedené od roku 1414 - expozice, mlynářský řád, vodní kniha z roku 1890, mlynářský erb (908 let mlynářského erbu) - ukázka řemesel, ...

18.06.2024 - DĚTSKÁ OLYMPIÁDA 2024, od 17:00 na fotbalovém stadionu ve Velké Bíteši

KŘIŽÍNKOVSKÁ POUŤ

3.8.2024 od 20:00 hod Vás SDH Křižínkov srdečně zve na tradiční pouťovou zábavu s kapelou VOLT.

V neděli **4.8.2024 v 9:30 hod.** proběhne jako každý rok mše k příležitosti Svatoanenské pouti na prostranství výletišť.